

春运道路交通安全面临五大风险

回乡、返程高峰在何时？高速公路驾驶要注意什么？江苏交警权威解读

春节是团圆的节日，春运是团圆的方式。长达40天的春运，将见证无数人跨过大江南北，走遍万水千山。日前，江苏交警走进苏州阳澄湖服务区直击2023年春运一线，为春运返乡群众带来安全出行提示、提供精准引导服务。

现代快报+记者 季雨



苏州阳澄湖服务区日迎车流已达2万辆 江苏警方供图

全省道路交通安全形势如何？

随着疫情防控措施调整转段，预计今年春运跨区域流动性将加速释放，春运客流总量可能出现大幅增长，局部地区、重点时段人流、车辆、物流高度集中，交通安全风险加大。综合出行需求、客货运量、气象预报、疫情形势等情况分析，2023年春运道路交通安全面临五方面主要风险。

自驾拼车出行比例持续增大，小客车肇事风险上升

群众旅游探亲、返乡返岗的出行方式向自驾、小规模组团拼车出行转换特点明显，驾乘小客车出行比例进一步上升。根据公安部交管局的数据统计，近两年春运期间小客车肇事死亡占比超过一半，导致的较大事故占比近七成，肇事风险突出。

干线公路交通流量增大，混行交通安全风险突出

临近春节，能源、粮食、医疗、民生等物资运输需求旺盛，预计干线公路交通流量将持续增长、高位运行，重点车辆、小客车等各类车型混合通行、交通拥堵、事故风险凸显。

农村地区人员流动加大，群死群伤事故风险高

外出务工人员大量返乡，加之春节期间农村地区赶集庙会、走亲访友、红白喜事等出行活动频繁，农村地区路况复杂面包车超员载客等违法行为发生概率增大，易导致群死群伤交通事故。

严重违法行为肇事多，酒驾醉驾风险不容轻视

春运期间道路交通繁忙，交通违法肇事多发易发。近两年春运期间，一次死亡3人、5人以上事故中，酒驾醉驾均是首要肇事原因。春节期间，探亲访友，聚餐聚会活动频繁，驾驶人应牢记“开车不喝酒，喝酒不开车”，坚决杜绝酒驾醉驾行为发生。

雨雾冰雪影响叠加，突发安全风险加剧

在恶劣天气影响下，高速公路及长下坡、桥梁隧道、急弯陡坡等重点路段交通安全风险隐患突出，极易导致车辆追尾、侧滑、侧翻。

回乡、返程高峰在何时？

今年春运正逢疫情防控进入新阶段，群众自驾出行意愿增强。预计江苏省高速从本周末开始至除夕前2-3天为出程高峰；1月26-27日（初五、初六）比较明显的第一波返程高峰；节假期初二、初三中短途出游、走亲访友出行集中；春节长假结束—元宵节（2月5日）将陆续返程；元

/G42沪蓉高速无锡—苏州共线段、G15沈海/G40沪陕高速南通共线段、G1515盐靖高速、G1522常台高速苏州南段、G25长深高速淮安段、G36宁洛高速江苏段、G40沪陕高速宁合段、G4211宁马高速、G4221沪武高速太仓段、S28启扬高速扬州绕城段、S49新扬高速宿迁—盱眙段。

高速公路驾驶要注意什么？

禁止在高速公路掉头、倒车、逆行、停车

在高速公路掉头、倒车、逆行、停车都是极其危险的交通违法行为，极易引发恶性交通事故。因此，驾乘人员在出发前要提前熟悉沿途高速公路出入口，并做好导航设置。同时在行驶中密切留意高速公路指示牌和导航提示，在即将到达出口前，提前向右侧变道。一旦错过高速公路出口，一定要将错就错，到下一个出口掉头回程，切不可随意停车、掉头、倒车、逆行、变道。

织车上人员疏散到路外安全地点，避免发生次生事故。发生财产损失事故，车辆可以移动的，将车辆移至不妨碍交通的地点后报警（或驶入服务区）进行处理。

如果车辆无法移动的，普通道路：白天三角牌摆放在车后50米，夜间三角牌摆放在车后150米；高速公路：白天应在事故现场后来车方向150-200米处摆放警示标志，夜间以及低能见度天气情况下，应在来车方向500-1000米处摆放警示标志，并确保安全后报警等待救援。

大，它虽可以保障成人安全，却会给小朋友带来意外伤害。同时家长应让儿童坐在其专用座椅，这样对保护儿童的生命安全能起到重要作用。

出行一定要系好安全带，后排乘客也要系

在高速公路上行驶，乘客不系好安全带会面临20元的罚款。在这里也普及一下安全知识——如果不系好安全带的话，在发生猛烈撞击时，无论前排后排乘客都可能会飞出座位，如果是前排乘客还面临着被安全气囊直接冲击的危险。

高速发生事故后，车靠边、人撤离、即报警

如发生交通事故，如追尾、爆胎等，要第一时间拨打报警电话110，听从接警人员指令，并组

省政府发布最新人事任免

1月13日，江苏省政府发布最新人事任免，具体如下：

任命李航为省国防动员办公室主任兼省发展和改革委员会副主任；
任命戴国洪为江苏理工学院院长，试用期一年，免去其常州大学副校长职务；
任命杭海为省发展和改革委员会副主任（正厅级）；
任命金文为省住房和城乡建设厅副厅长，试用期一年；
任命路宏伟为省住房和城乡建设厅总工程师，试用期一年；
任命宋国森为省交通运输厅总工程师，试用期一年；
任命喻君杰为省水利厅副厅长，试用期一年；
任命彭万清为省国防动员办公室副主任；
任命杨建国为省国防动员办公室副主任；
任命江海为省国防动员办公室副主任；
任命刘杰为省国防动员办公室副主任，试用期一年；
任命徐华明为省政府驻上海办事处副主任，试用期一年；
任命吴中东为省大数据管理中心主任，试用期一年；
任命赵国栋为南京财经大学副校长，试用期一年；
任命姚文韵为南京财经大学副校长，试用期一年；
任命肖甫为南京邮电大学副校长，试用期一年；
任命王建浦为常州大学副校长，试用期一年；
任命邹小波为江苏大学副校长，试用期一年；
任命吉明均为南通大学副校长，试用期一年；
任命施伦为南通大学副校长，试用期一年；
任命郑利军为江苏海洋大学副校长，试用期一年；
任命申欣为江苏海洋大学副校长，试用期一年；
任命孙振球为无锡工艺职业技术学院院长，试用期一年；
免去崔景贵的江苏理工学院院长职务；
免去陈辉的省公安厅副厅长职务；
免去沈益锋的省财政厅副厅长职务；
免去宋如亚的省住房和城乡建设厅副厅长职务；
免去唐明珍的省农业农村厅总农艺师职务；
免去张松平的省政府外事办公室副主任、省政府港澳事务办公室副主任职务；
免去冯宜敏的省市场监督管理局总工程师职务；
免去唐金海的南京医科大学副校长职务；
免去时现的南京财经大学副校长职务；
免去荆延的南京邮电大学副校长职务；
免去陆为群的淮阴工学院副院长职务；
免去李梅英的江苏海洋大学副校长职务；
免去范卫东的苏州工艺美术职业技术学院院长职务；
免去邵汉强的无锡工艺职业技术学院院长职务。

据江苏省人民政府网站

天天出彩

体彩排列3(23014期)

中奖号码:0 2 2	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
直选 1120注	1040元	
组选3 1560注	346元	
组选6 0注	173元	

体彩排列5(23014期)

中奖号码:0 2 2 3 7	投注方式:中奖注数	每注奖金
一等奖 25注	100000元	

体彩超级大乐透(23006期)

中奖号码:02 04 12 27 35+06 07	投注方式:本期中奖情况	每注奖额
奖级:一等奖 基本	中奖注数:2注	10000000元
追加:2注		8000000元

体彩鸡毛信

体彩7位数游戏全面焕新升级

自2023年1月1日起，江苏体彩7位数游戏全面焕新升级：开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点，开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播。此外，江苏体彩还特别推出“买7位数 送智能手机和大乐透彩票”活动。敬请关注。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

办公房招租/出租

办公用房招租 现有鼓楼区山西路128号和泰大厦28层部分办公房出租，建筑面积612m²。有意者请联系周先生，025-83163888



俭以养德 杜绝奢



大地馈赠 拒绝浪费

中东部办教局 中国文明网